

我的创业故事(9)

光影里的热爱与追寻

——周晓宁和他的摄影工坊的故事

周晓宁的影像工坊位于半山玫瑰庄园,取名“猫小宁”。

“疫情后搬来了这里。”周晓宁介绍着,“离家很近,方便照顾这一屋子‘家当’。”顺着话音,记者走进了工作坊。里面的每个角落都被精心布置过,功能分区清晰明确。走廊墙上悬挂的照片,串联起一位摄影师十年的成长足迹。唐古拉山口天然又斑斓的色彩、可可西里壮美辽远的草原、蔓延着藤蔓的老街巷斑驳的瓦片……短短的驻足,让人有种被“治愈”的感觉。

“这是点燃我对摄影热爱的一张照片,获得了最佳色彩奖。”“还有这张,我第一次参加平遥电影节,拿了一等奖,还得了一台索尼微单。”说起摄影,周晓宁打开了话匣子。科班出身的他,将职业和热爱完美结合。

商业摄影,是周晓宁的大学专业方向。而在这条路上,他又显得与众不同。对他而言,每一次的拍摄不仅是订单交付,更是一次创作。“我喜欢按下快门那一瞬间的感觉。”让他在圈里小有名气的,是“猫小宁毕业记”品牌。具有强烈个人标签的创意毕业照,曾经风靡省内外各大高校。一次机缘巧合,成为了他创业梦的起航点。

“晓宁,帮我们拍几张毕业照片吧?”2014年夏天,还在上大二的周晓宁接到一位学长的帮忙请求。说起毕业照,很多人脑海中会浮现出穿着学士服正襟危坐的“全家福”画面。而在周晓宁看来,最能代表大学四年的,应该是那份青春与激情。

业余时间,他曾经揣着相机走遍了学校的每一个角落,在那些寻常不过的校园一角里,构想着可能发生的画面与故事。当努力撞见机会,便擦出了意想不到的火花。一组又一组喷发着热情的



图为周晓宁为大学生拍摄毕业照(图片由受访者提供)

创意毕业照应运而生。拍摄过程中,他把那些恣意挥洒的欢笑与泪水一一记录,分享在微博后一炮而红。“这就是青春呀,我要的就是这种感觉。”小小的取景器,将周晓宁的奇思妙想巧妙转化,与被拍摄者内心的渴望“一拍即合”。

创意毕业照,为周晓宁打开了知名度,也带来了不菲的收益。从一个人单打独斗到组建团队,从山西的高校到海南、西安的各大校园……周晓宁在忙碌的毕业季中快速成长,渐渐找到了自己的创业方向。

兴趣与商业刚结合的时候,周晓宁也曾经经历“滑铁卢”。和伙伴凑钱成立的

第一家工作室,因为选址不当、没有宣传,大半年只有一个自然流量到店。在后来的创业中,他花了很多心思在运营上。“操心多了,头发越来越少了。”周晓宁打趣道,“一个人做,只需要对作品负责,而经营一家工作坊,必须对团队负责,对客户负责,对发展负责。”

一位学姐的邀请,让周晓宁有了第一次拍摄婚礼的经历。每当触及未知领域,他就会想起大学老师刘江的话:“用手中的镜头记录更多的温暖故事,只有这样,生命才更有价值。”于是,他尽可能将自己对摄影的态度和观念融入到拍摄中。婚礼前的拍摄地点定在学姐长大的

小山村,“他们是跨国婚姻。”周晓宁回忆道,“脸上那些斑没有刻意用浓妆遮盖,那是独属于她的经历。”典礼上,当两位新人含情脉脉地讲着誓言的时候,周晓宁的眼睛湿润了。“那一刻,我不单纯是一位摄影师,我也见证着一份爱情。”在他看来,真实的感悟才有真情的捕捉,炽热的情感放在哪里,哪里就出大片儿。

时光走远,影像长存。“商业摄影也有需要坚守的初心和要找寻的核心价值。”周晓宁思考着。升级个人品牌的同时,他开始了各种尝试。先后参与了产品广告、影视剧照、山西卫视《人说山西好风光》等专题片的拍摄。对一个商业摄影师而言,技术是最基础的,核心价值在于传播。明白客户对于拍摄或创作的需求,创作出有传播力和触达力的视觉作品,是周晓宁一直努力的方向。

“三年疫情我们坚持下来了。”环境的挑战,加速着周晓宁的成长。走过的每一处风景、经历的每一段故事都沉淀在内心,与拍摄产生奇妙连接,给了他前行的灵感和动力。如今,工作室的运营逐渐正常。工作间的白板上,写满了接下来两个月的预约拍摄日程。团队的小伙伴一大早就来修片儿,同时为接下来的拍摄做着准备,大家都提起了精气神。“回头看,每一步走得都不容易,但听从内心努力向前的每一步,都是值得的。”周晓宁说。

记者 王春宇



名为帮人“解债” 实为骗取钱财

本报讯(记者 梁丹)近年来,出现了一些非法机构、平台打着“解债”“平债”等名义,宣称可为信用卡、网贷等个人信用债务提供“解债”服务,以化解债务纠纷为由,向参与人收取高额服务费、咨询费、保证金等,骗取参与人钱财。3月23日,山西省处置非法集资领导组办公室发布提示,此类所谓的“债事服务”,本质上是拆东墙补西墙的非法集资“庞氏骗局”,广大群众要提高警惕,保护切身利益,防范非法集资风险。

“解债”的过程也是不良资产处置的过程,正规的不良资产处置方式包括诉讼追偿、资产重组、债转股、多元化销售、资产置换、租赁、破产清算等。不良资产处置是金融活动,因此需要持牌经营。国家层面为处置金融机构不良资产成立了华融、长城、东方、信达和银河五大资产管理公司,而地方上为开展不良资产收购处置业务,防范和化解区域金融风险,成立了地方资产管理公司,该类机构为地方金融组织,也需要持牌经营。

而所谓的“解债公司”并不是持牌的地方资产管理公司,而是打着

“债事处置”“不良资产处置”“资产清算”“风险管理”旗号,提供“解债服务”的公司。这类公司未曾获得过金融管理部门审批许可,往往以企业咨询服务公司、企业管理公司等名义,宣称在债权人、债务人之间搭建中间服务平台,紧扣债事当事人减损或赚息心理,表示在缴纳一定的咨询服务费和履约保证金后可以分期实现债权或代偿债务,并向债权人、债务人收取高额咨询服务费、担保费等。同时,有些还在各地发展加盟商,宣传加盟商缴纳加盟费后可以对上级公司业务进行债权投资,获取投资收益。实质上,该类债事服务机构无任何可营利性经营性业务,无法产生利润,高额回报的资金来源于拆东墙补西墙,其目的在于吸收公众资金。

省处非办提醒,广大债权人、债务人应通过协商、调解、仲裁、诉讼等合法方式来解决债权债务纠纷,不受所谓的“解债”机构蛊惑,不为高额回报所诱惑,不向所谓的解债机构缴纳服务费或保证金,防止二次受损。若发现相关机构以提供债事服务为名从事非法集资行为,要及时向属地非办、公安部门举报。

通信遇问题 可这样申诉

本报讯(记者 李静)生活中遇到通信方面的问题怎么办?别急,可先向通信企业客服投诉,如果15个工作日未答复,或者答复不满意,您还可以向山西省电信用户申诉受理中心申诉。

山西省电信用户申诉中心主要受理我省辖区内市民在使用电信业务、接受电信服务过程中,与电信业务经营者发生争议而提出的申诉事项。据介绍,申诉人是与申诉事项有直接利害关系的当事人;有明确的被申诉人;有具体的申诉

请求和事实根据;已经向被申诉人投诉,且对其处理结果不满意,或者其未在15日内答复。申诉内容包含申诉人姓名或名称、地址、电话号码、邮政编码;被申诉人名称、地址;申诉要求、理由、事实根据;申诉日期。

相关电话为:山西联通:10010、10015;山西移动:10086、10080;山西电信:10000、4008810000;山西铁通:10050;山西省电信用户申诉受理中心:0351-12300。

小店区“七新”商道论坛开讲

本报讯(记者 王丹)3月24日,小店区商务局、区商圈管委会举办“七新”商道论坛之一人才篇,整合辖区内七大商圈优质资源,增加企业交流碰撞、异业合作的机会,为商圈企业搭建交流经验、商讨解决问题的平台,为更多实体商户提振信心。

首期“七新”商道论坛主题为“眼里有光、心中有梦、未来可期”。“七新”即“新理念、新业态、新机制、新政策、新引擎、新气象、新格局”。天美副总裁石媛女士作为特约讲师,结合自身从业经历和思考观察,以“胖东来”超市、北京颐堤港商场等案例,分享“只要有极致的追求,就不怕未来的降维打击”等观点。王

府井百货、凯宾斯基酒店、赛格数码港、大昌汽贸园等40家企业的经营者认真聆听。山西好运家庭服务集团负责人郭鹏表示获益匪浅,“论坛不仅开阔了视野、提升了思路,还搭建了平台,增加了商圈企业异业交流的机会,不仅拓展了‘朋友圈’,还收获了一单业务,找到很多合作的共同话题。”

据悉,论坛将半个月举办一次。该区商务局负责人介绍,小店区每年商业产值1500亿元,辖区内的优秀企业家很多,大家共聚一堂,引才、聚才、用才,共同分析和探讨现状、发展以及营销热点话题,能拓宽经营思路,共享互通、互惠互利,让实体业经营者找到发展希望。